
 
 
 
 
 
 

Svetska kampanja za obrazovanje  
Globalna nedelja akcije 22 – 28. april 2012 

(GCE Action Week)  
Prava od početka! 

Briga od ranog detinjstva i obrazovanje sada! 
 

Svake godine tokom svoje Globalne nedelje akcije, Svetska kampanja za obrazovanje (GCE) i 
njene članice širom sveta daju smisao jednom od najvažnijih pitanja „Obrazovanja za sve“, a to je u 
2012. godini briga od najranijeg detinjstva i obrazovanje. Milioni nastavnika, učenika i javnih ličnosti 
će se ujediniti tokom ove nedelje od 22 – 28. aprila 2012., svi zastupajući prava dece u čemu i vi 
možete učestvovati.  

 
„Velika slika“ 25. aprila 

 
Želimo da svetu pokažemo kako izgleda srećno detinjstvo – i želimo da pokažemo svetskim 

liderima kako „Velika slika“ izgleda.  
 

Velika slika će uključiti fotografisanje, crtanje ili slikanje slika idealnih situacija iz ranog 
detinjstva i obrazovanja kako ih naša deca vide, naše mlađe braća i sestre širom sveta. Zamislite stvari 
koje su vama pomogle da učite i rastete. 
 
Dragi učesnici kampanje,  
 
Evo nas ponovo, sa novom nedeljom aktivnosti na pragu. Do sada smo bili glasni u kampanji 
Obrazovanje za sve do 2015. godine. U nekim slučajevima, naši ciljevi su bili veliki, iako postoji i 
dalje velika potreba sada više nego ikada da pozovemo svoje lidere da stav prioritetnim Obrazovanje 
za sve. Sa samo tri godine do kraja naš zadatak je hitan.  
 
Tema ovogodišnje Globalne nedelje akcije je „Briga od ranog detinjstva i obrazovanje”. Kao što znate 
ovo je jedan od najviše zanemarenih ciljeva Obrazovanja za sve. Postoji hitna potreba za zastupanjem 
prava na rano obrazovanje koje prepoznaje decu kao nosioce prava i koji naglašava dostojanstveno 
detinjstvo kao i da se pozitivno odvija u sadašnjosti i budućnosti dece. Ovo zahteva da države 
koncentrišu napore što znači da naša kampanja će naznačiti mnogo više ljudi nego što je to isprva bio 
slučaj.  
 
Tako ćemo ove godine pogledati u roditelje i negovatelje u najranijem detinjstvu, kao i države kao 
ključne aktere uključene u brigu o deci u najranijem detinjstvui obrazovanju, kao i integralni pristup 
koji uključuje socijalni sektor. Briga u ranom detinjstvu je prepoznato pravo u različitim 
međunarodnim i regionalnim instrumentima. Ovo naglašava važnost koju država ima u promociji i 
zaštiti prava deteta. Ovaj gest je za svaku pohvalu, ali ne može se na tome završiti. Države su 
obavezne da ispune svoja prava sadržana u ovim instrumentima.  
 
Ovo je razlog zbog kojeg su učesnici civilnog društva u obavezi da podignu svesnost o značaju razvoja 
dece. Ova kampanja se razlikuje od ranijih kada je u fokusu bilo postizanje retencije u obrazovanju 
kao glavni kvalitet. Ova kampanja koju sada sprovodimo pored pristupa i kvaliteta, naznačava i 
faktore koji su bitni za dobar početak. Ovo znači da je potrebno gledati okruženje u kojem deca žive, 
njihovo zdravlje, ishranu, opštu brigu, stimulaciju i blagostanje.  



 
Kao i proteklih nedelja nacionalne kampanje treba da odluče na koji 
deo ranog detinjstva će se fokusirati. Sa različitim nacionalnim 
prioritetima, neke nacionalne kampanje će se okrenuti tome da mala 
deca imaju pristup dobrom i kvalitetnom obrazovanju u ranom 
detinjstvu, drugi će se možda fokusirati na set povezanih prava kao 
što su ishrana dece, zdravstvena zaštita i sigurno okruženje. Druge 
kampanje će se osvrnuti na spremnost dece predškolskog uzrasta 
kao i na okruženje u kojem su deca negovana i podsticana. Šta god 
bio izbor, zajednički napor treba da se usmeri na brigu i obrazovanje 
dece u ranom detinjstvu.  
 
Planirali smo centralnu aktivnost „Velika slika” koja bi trebalo da 
ujedini sve učesnike kampanje u svetu i stvori kaleidoskop boja dece 
i odraslih. Plan kampanje sadrži neke praktične informacije koje su 
potrebne za početak kampanje kao i za nacionalne aktivnosti.  
 
Kao i obično ohrabrujemo vas da uključite važne donosioce odluka, 
zajednicu kao i škole, vrtiće, dnevne boravke i slično.  
 

U saradnji sa različitim stručnjacima o brizi dece u ranom detinjstvu i obrazovanju spremićemo 
sažetak detalja politike u vezi Obrazovanje za sve – 1. cilj. Nadamo se da će kratak pregled formirati 
sastavni deo ovogodišnjeg Plana resursa i da ćete ga prihvatiti kao korisnog za svoje potrebe na 
lokalnom nivou.  
 
Nadamo se da ćete registrovati svoje učešće na vreme kao i da ćete koristiti predloženi vremenski 
raspored. 
 
Još jednom, hvala na učešću u kampanjama proteklih godina. Vaša upornost čini da se izgradi 
masovna kampanja o „Obrazovanju za sve“.  
 
Camilla Croso Silva                  Muleya Mwananyanda 
      Predsednik                 Koordinator nedelje akcije 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Načini  da se uključite: 
 

• Pozovite lokalne političare sve važne ljude ili koga god vi želite da utiče da se pridruže 
aktivnosti Velika slika u vašoj školi ili zajednici.  

• Skupite sva obećanja koja su dali političari o obrazovanju proteklih godina.  
• Saznajte šta mogu političari da urade da obezbede da SVI dobiju kvalitetnu brigu od najranijeg 

detinjstva i obrazovanje.  
• Prezentujte sva obećanja vaših političara lao deo Velike slike. 

 
...i kaži svojoj majci, daljem rođaku, staroj učiteljici ili komšiji do vas! 

 
Novi Sad, 13.03.2012.god.                                                      prof. Hadži Zdravko M. Kovač 
                                                                                                generalni sekretar NSPRV i SrpS 


